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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 7 

TORNATA DEL 13 MAGGIO 1868 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E C O M M E N D A T O R E L A N Z A 

SOMMARIO- Atti diversi. = Relazione fatta dal deputato Martelli-Bolognini sull'elezione del collegio di Pie-
trasanta, convalidata dopo osservazioni del deputato Lazzaro. = Seguito della discussione dello schema di 
legge per modificazioni alla legge di registro e bollo — Istanza del deputato Civinini circa una petizione — 
Aggiunta del commissario regio al capitolo 1, accettata dal relatore e dal deputato Minervino, e combattuta 
dal deputato Merizzi — Emendamenti del deputato Ferraris, e osservazioni del deputato Cancellieri — 
Approvazione dell'articolo emendato — Aggiunta del deputato Minervini, ritirata dopo osservazioni del re-
latore e del commissario regio — Aggiunta del deputato Ara, rinviala. — Annunzio d'interpellanza del de-
putato Righi ed altri intorno alle trattative col Governo austriaco circa il risarcimento di danni cagionati 
nelle Provincie veneto e mantovana. = Emendamento del deputato Maurogonato all'articolo 19, combattuto 
dal commissario regio e dal relatore, e sostenuto dal deputato Fiutino Agostino — È approvato — Domanda 
del deputato Cancellieri al 20, e spiegazioni del relatore — Emendamento dei deputati Vacchélli e Cadolini 
— Osservazioni e modificazioni del commissario regio e dei deputati Briganti-Bellini B., Morpurgo e Corsi,' 
relatore — Approvazione della prima parte dell'articolo emendato. 

La seduta è aperta al tocco e un quarto. 
BERTE A, segretario, dà let tura del processo verbale 

della seduta antecedente e del sunto delle seguenti pe-
tizioni: 

12.139. La Giunta municipale di Armento, provin-
cia di Basilicata, invoca dal Parlamento misure pronte 
ed efficaci per la definitiva repressione del brigantag-
gio ebe tut tora funesta quelle popolazioni. 

12.140. Sessanta cittadini dello stesso comune di 
Armento fanno voti per la reiezione del progettò di 
legge relativo al dazio di macinazione, e per la solle-
cita cessazione del corso forzoso de'biglietti bancarii. 

12.141. Centoventotto proprietari di terre in Castel-
vetrano, provincia di Trapani, domandano che venga 
r idot ta in limiti meno gravosi l 'imposta fondiaria. 

12.142. Penna Giuseppe, direttore del periodico set-
timanale il Consultore dei municipi, in nome di 626 
segretari comunali, chiede che si provveda al miglio-
ramento dell'attuale loro condizione. 

ATTI DIVERSI. 

(La Camera non essendo in numero, si procede al-
l'appello nominale, il quale è indi interrotto.) 

•PRESIDENTE. Per affari di famiglia, il deputato Gra-
vina chiede un congedo di venti giorni; il deputato Ga-
gnola di tre» 

l ì deputato Berti, dovendo recarsi a Torino per 
grave malattia di una sua sorella, domanda un congedo 
di giorni sei. 

(Sono accordati.) 
(Il processo verbale è approvato.) 

VERIFICAZIONE DI UN'ELEZIONE. 

PRESIDENTE. Invito il deputato Martelli-Bolognini 
a recarsi alla tribuna per riferire sopra un'elezione. 

MARTELLI-BOLOGNINI, relatore. A nome del VI ufficio 
ho l'onore di riferire alla Camera sopra l'elezione del 
collegio di Pietrasanta nella persona del cavaliere 
Carlo Giorgini. 

Gli elettori iscritti sono 1374. Nella prima votazione 
del 12 marzo 1868 comparvero a votare 700 elettori. 

Di questi, 364 votarono pel cavaliere Carlo Giorgini; 
248 pel cavaliere Tito Menichetti ; 17 pel cavaliere Bi-
chi Gaetano; 13 voti furono dispersi e 59 nulli. Nes-
suno avendo conseguito la maggioranza voluta dalla 
legge, si procedette alla seconda votazione di ballot-
taggio. In questa 419 votarono pel cavaliere Carlo 
Giorgini; 403 pel cavaliere Tito Menichetti; 21 voti 
furono dichiarati nulli ; in totale 843 comparsi. 

Esaminando le carte di quest'elezione si trova che 
nella prima votazione, nella sezione di Camaiore, fu 
presentata una protesta da alcuni elettori, dai quali si 


